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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορές Βουλευτών 
 

Απαντώντας στις με αρ. 2042/22-4-2026, 2050/22-4-2026, 2099/29-4-2026  
αναφορές, που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Αθ. 
Αναγνωστοπούλου, Ανδρ. Παναγιωτόπουλο, Χρ. Στάρακα, σχετικά με επιστολή της 
Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων 
Νήσων στην οποία επισημαίνονται καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση ατόμων με 
αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στις δημόσιες δομές υγείας, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 

Ο προγραμματισμός των επισκέψεων στα Πρωινά Τακτικά Ιατρεία των 
Νοσοκομείων της χώρας διενεργείται κεντρικά μέσω της Εθνικής Τηλεφωνικής 
Γραμμής 1566 (χωρίς χρέωση) ή της ενιαίας ψηφιακής πύλης gov.gr. Το εν λόγω 
σύστημα δεν τελεί υπό τη διαχείριση του κάθε Νοσοκομείου, αλλά λειτουργεί 
πανελλαδικά βάσει των διαθέσιμων θέσεων που καταχωρούνται υποχρεωτικά από 
τις υγειονομικές δομές. Σε κάποιες δομές που είναι σε μεγάλα αστικά κέντρα ή 
εξειδικευμένα τμήματα λόγω της αυξημένης ζήτησης που παρατηρείται, τα ραντεβού 
δεσμεύονται σχετικά σύντομα και συνεπώς οι ασθενείς θα πρέπει να αναζητήσουν 
ραντεβού σε άλλες δομές υγείας. 

Εν προκειμένω, αναφορικά με την εν λόγω επιστολή περί καθυστέρησης των 
ραντεβού για εξειδικευμένες ιατρικές υπηρεσίες ή εργαστηριακές εξετάσεις στο 
Π.Γ.Ν. Πατρών, διευκρινίζεται ότι όταν μια ειδικότητα ή εξέταση παρέχεται κατ' 
αποκλειστικότητα από το Νοσοκομείο (συγκεκριμένα από το Π.Γ.Ν.Π.), η αναμονή 
ενδέχεται να είναι αυξημένη, λόγω του μεγάλου πληθυσμιακού εύρους που καλείται 
να εξυπηρετήσει. Σημειώνεται, ωστόσο, ότι το υφιστάμενο πλαίσιο δεν προβλέπει 
επί του παρόντος διαδικασία προτεραιοποίησης για ασθενείς που ανήκουν σε 
Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες (συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με αναπηρία) σε 
επίπεδο τακτικών ραντεβού αλλά λειτουργεί οριζόντια για όλους τους πολίτες με 
βάση τη διαθεσιμότητα των γιατρών και τη σειρά χρονικής κράτησης. 

Στις περιπτώσεις, ωστόσο, όπου η εύρεση τακτικού ραντεβού μέσω των 
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ανωτέρω πλατφορμών είναι αδύνατη, ο θεσμοθετημένος τρόπος διαχείρισης του 
ασθενούς περνά μέσα από τον Προσωπικό Ιατρό, ο οποίος, έχοντας γνώση του 
ιατρικού φακέλου του εκάστοτε ασθενούς, δύναται να παρέμβει για την επίσπευση 
μιας εξέτασης, εφόσον συντρέχουν ιατρικοί λόγοι επείγοντος χαρακτήρα. 

Ως προς τον προγραμματισμό και τη διενέργεια εργαστηριακών εξετάσεων 
στο Κέντρο Υγείας Βάρδας, σας γνωρίζουμε ότι πραγματοποιούνται μόνο 
ακτινογραφίες και αιμοληψίες. Για τη διενέργεια των αιμοληψιών απαιτείται 
προγραμματισμένος χρόνος (ραντεβού), ο όγκος των αιτημάτων ουδέποτε 
υπερβαίνει τη λειτουργική δυναμικότητα της δομής, με αποτέλεσμα ο χρόνος 
αναμονής να μην ξεπερνά, σε καμία περίπτωση, το διάστημα της μίας εβδομάδας. 
Σημειώνεται ότι το Κέντρο Υγείας δεν διαθέτει οργανωμένο μικροβιολογικό τμήμα και 
αντίστοιχο εξειδικευμένο ιατρό μικροβιολόγο - βιοπαθολόγο και η επεξεργασία των 
δειγμάτων λαμβάνει χώρα στο μικροβιολογικό τμήμα του Νοσοκομείου Αμαλιάδας. 

Περαιτέρω, η 6η ΥΠΕ, με σεβασμό στις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία και 
των χρονίως πασχόντων, απέστειλε τη σχετική επιστολή-αναφορά της 
Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας & Ιονίων 
Νήσων στις δομές υγείας της αρμοδιότητάς της, προκειμένου οι διοικήσεις των 
δομών να λάβουν γνώση και να προβούν, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων τους, στις 
απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση λύσεων, με σκοπό τη συντόμευση των 
χρόνων αναμονής και την έγκαιρη πραγματοποίηση των εξετάσεων. 
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